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LI b rO Material disponible en el
Libro

Capitulo 10.Rectas en el espacio. Plano
(parte 1)

10.1. Larecta pp.131-138

10.1.1 Ecuacion vectorial de la recta.

10.1.2 Ecuacion paramétrica de la recta.
10.1.3 Ecuacion simétrica de la recta.
10.1.4 Posiciones relativas entre dos rectas.

Rectas paralelas o coincidentes.
Rectas perpendiculares.
Interseccion de rectas. Rectas alabeadas.




Aula Virtual
Aula Virtual

Capitulo 10.Rectas en el espacio. Planos

Ejercicios resueltos: Rectas en el espacio

Video con dos ejemplos resueltos de ecuacion de la
recta en el espacio:

Video sobre posicion relativa entre rectas



https://aulavirtual.agro.unlp.edu.ar/pluginfile.php/4341/course/section/968/Cap10_EjerciciosResueltos_Recta.pdf
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Po (xm Yos Zo)

u ={a,b,c)

Vectorial

que tiene igual direccién,
paralelo a u

R —

P,P=tu

Para hallar la ecuacion de la recta:

- _
* P,P esun vector colineal,

(x —Xx0,Y—, ¥o0,Z— Z,) = t{a, b, c)

P, punto que pertenece a la recta

u  vector director de la recta

Paramética

Dos vectores son iguales si

tienen componentes iguales.

Igualamos las componentes
de la igualdad anterior,

x—x,=ta
y-Yo=1tbh

x_

Simétrica

Si todas las componentes de
U son distintas de cero

Xo Y—Yo Z —Z

a

b ¢




P, punto que pertenece a la recta

u ={ab,c)

3){(x,y+2,z—3)=1¢t(0,1,0)

3)

=

(1,—3,2)

(0,—1,4)

(0,1,0)

(1903_3)

(-1,2,3)

(09_233)




Hallar la ecuacion de la recta que pasa por:

P, (-1, 2, 3) Y tiene vector director

w=(1,1,2)




Recta que pasa por P,(-1,2,3)  ytiene vector director u = (1,1,2)




Hallar la ecuacion vectorial de la recta que pasa por:

P,(-1,2,3) ytiene vector director u = (1,1,2)
P(x,y,z)

P —

P,P=tu

(x—(-1),y—2,z—3)=t(1,1,2)

(x+1,y—-2,z—-3)=1t(1,1,2)




Hallar la ecuaciéon parameétrica de la recta que pasa por

P, (-1, 2,3) ytiene vector director u’ = (1,1, 2)

X—x,=ta
. Y- -Yo=tbh

z—-z,=tc

x—(—1)=t1

y—2=t.1

z—3=t.2
x+1=t1 x=t.1-1
y—2=t.1 contreal otambién se puede escribir {y =1t.1+ 2
z—3=t.2 z=t.2+3




Hallar la ecuacién simétrica de la recta que pasa por :

P,(-1,2,3) Y tiene vector director u =(1,1,2)

Como todas las componentes de u” son distintas de cero

X—=Xo Y—Yo Z—1Z
a b C

-},




Ecuaciones de la recta que pasa por:
P,(-1,2,3) ytiene vector director 7 — (1,1, 2)
u tiene componentes distintas de cero |

e Los puntos P(x,y,z) que pertenecen la recta verifican:

(x+1,y—-2,z—-3)=1t(1,1,2)

x+1=t.1
y—2=t1 contreal x+1_y-2 z-3




Determinar un punto que pertenece a la recta dada:

x=t—1 Para ello le damos valores a t, por ejemplot=1
y_=2tt-l_—|_23 x=1-1 x =0
Z = 2. 1 + 3 7 = 5

Por lo tanto el punto Q(0,3,5)
pertenece a la recta




x=t—1
Determinar si los puntos A(1,4,1) y B(-2,1,1) son puntos de la{rgctat + 2
z=2t+3

Para ello reemplazo en la ecuacion los puntos y despejo t

© A1,4,1)
Como t no es igual en los tres casos,

L=t-1 2=t A no pertenece a la recta
4=t+42 2=t B
1=2.t+3 -1 =

* B(-2,1,1)

2 =t—-1 1= Como t es igual en los tres casos,
1=t+2 —1 = B pertenece a la recta

1=2.t+3 -1 =







Hallar la ecuacién de la recta que pasa por por el origen y es paralela al eje y

Para hallar la ecuacién de la recta: P, punto que pertenece a la recta
1 vector director de la recta

P, (x5, Y0, Zo)

u ={ab,c)

j=(0,1,0=u
P, (0,0,0)
La ecuacion paramétrica de la recta es:
z—0=t.0 7 =




Hallar la ecuacion vectorial de la recta que pasa por por (1,2,0) y
(-1,1,1)

El problema me da de dato, dos puntos. —
El vector director de la recta puede ser: /|3 /\3
!

Tomo uno de los puntos( puede ser cualquiera de los dos)
(13290) —>
Hallamos el vector director:ﬂﬁz(—l -1,1-2,1-0)=(-2,—-1,1)

Por lo tanto la ecuacion de la recta es:

(x—1y—-22)=t{(1-2 —1,1)




Grafica de la recta hallada




